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I. TRẮC NGHIỆM (7,0đ)

Câu 1:  Phương trình nào sau đây là phương trình tọa độ của một vật chuyển động thẳng chậm dần đều dọc theo trục Ox?
	A.  x = 5t2 − 2t + 5.
	B.  v = 4 − t. 

	C.  s = 2t − 3t2. 
	D.  x = 2 − 5t − t2.


Câu 2: Một hòn bi lăn dọc theo một cạnh của một mặt bàn hình chữ nhật nằm ngang cao h = 1,25m. Khi ra khỏi mép bàn, nó rơi xuống nền nhà tại điểm cách mép bàn L = 1,5m theo phương ngang. Lấy g = 10m/s2. Tốc độ của viên bi lúc rời khỏi bàn:
	A.  12m/s  
	B.  4,28m/s  
	C.  6m/s
	D.  3m/s.  


Câu 3: Xét một chiếc thuyền trên dòng sông. Gọi: Vận tốc của thuyền so với bờ là v21; Vận tốc của nước so với bờ là v31; Vận tốc của thuyền so với nước là v23. Như vậy:

A. v23 là vận tốc tương đối.




B. v21 là vận tốc kéo theo.

C. v31 là vận tốc tuyệt đối.




D. v21 là vận tốc tương đối.
Câu 4: Điều nào sau đây là phù hợp với chuyển động thẳng biến đổi đều?
A.  Vận tốc biến thiên được những lượng bằng nhau trong những khoảng thời gian bằng nhau bất kì.
B.  Gia tốc thay đổi theo thời gian. 
C.  Gia tốc là hàm số bậc nhất theo thời gian.
D.  Vận tốc biến thiên theo thời gian theo quy luật hàm số bậc hai.
Câu 5: Phương trình nào sau đây là phương trình quĩ đạo của vật?
	A.  y = gx2/2v02
	B.  y = gx2/2v0         

	C.  y = gx/2v02   
	D.  y = gx2/v02         


Câu 6: Chọn ý sai? Sai số ngẫu nhiên
A. không có nguyên nhân rõ ràng.


B. là những sai sót mắc phải khi đo.

C. có thể do khả năng giác quan của con người dẫn đến thao tác đo không chuẩn.

D. chịu tác động của các yếu tố ngẫu nhiên bên ngoài.

Câu 7: Một ôtô có khối lượng 1 tấn đang chuyển động thẳng đều theo phương ngang thì tắt máy, chuyển động chậm dần do lực ma sát tác dụng. Biết độ lớn lực ma sát là 3000 N. Hệ số ma sát giữa bánh xe và mặt đường. Lấy g = 10 m/s2.
	A.  3.
	B.  0,1.
	C.   0,3 .
	D.  1.


Câu 8: Phương trình nào sau đây mô tả chuyển động thẳng đều?

A. x = 2t + 3.

B. x = 5t2.


C. x = 6.


D. v = 4 −t.

Câu 9: Định luật I Newton cho ta nhận biết
A.  sự triệt tiêu lẫn nhau của các lực trực đối.


B.  sự cân bằng của mọi vật.
C.  trọng lượng của vật.





D.  quán tính của mọi vật.
Câu 10: Chọn phát biểu sai: 
A.  Vận tốc của chất điểm phụ thuộc vào hệ qui chiếu.
B.  Khoảng cách giữa hai điểm trong không gian là tương đối.
C.  Tọa độ của một chất điểm phụ thuộc hệ qui chiếu.
D.  Trong các hệ qui chiếu khác nhau thì vị trí của cùng một vật là khác nhau.
Câu 11: Chọn câu đúng. Trong công thức cộng vận tốc
A.  Vận tốc tuyệt đối bằng tổng véc tơ của vận tốc tương đối và vận tốc kéo theo.
B.  Vận tốc tuyệt đối bằng hiệu véc tơ của vận tốc tương đối và vận tốc kéo theo.
C.  Vận tốc kéo theo  bằng tổng véc tơ của vận tốc tương đối và vận tốc tuyệt đối.
D.  Vận tốc tương đối bằng tổng véc tơ của vận tốc tuyệt đối và vận tốc kéo theo.
Câu 12: Chọn câu đúng. 
A.  Lực là nguyên nhân làm biến đổi vận tốc.
B.  Lực không thể cùng hướng với gia tốc
C.  Lực là nguyên nhân gây ra chuyển động.
D.  Có lực tác dụng lên vật thì vật mới chuyển động.
Câu 13: Một vật đang lơ lửng ở trong nước chịu tác dụng của những lực nào?
A. Lực đẩy Archimedes và lực ma sát.
B. Lực đẩy Archimedes và lực cản của nước.
C. Trọng lực và lực đẩy Archimedes.
D. Trọng lực và lực cản của nước.
Câu 14: Hai người cột một đầu sợi dây vào thân cây và cùng kéo đầu còn lại, mỗi người kéo một lực 50 N. Hỏi sợi dây có đứt không nếu nó chỉ chịu được lực căng tối đa là 150 N ?

A. Lực căng của dây khi đó là 200 N. Dây đứt.



B. Lực căng của dây khi đó là 50 N. Dây không đứt.

C. Lực căng của dây khi đó là 100 N. Dây không đứt.


D. Lực căng của dây khi đó là 250 N. Dây đứt.

Câu 15: Chọn câu sai về chức năng của động hồ đo thời gian hiện số:
A.  MODE A: Xác định thời điểm vật chắn cổng quang điện nối với ổ A.
B.  MODE: Chọn kiểu làm việc cho máy đo thời gian
C.  Nút RESET: Đặt lại chỉ số của đồng hồ về giá trị 0.000.
D.  MODE T: Đo khoảng thời gian T của từng chu kì dao động.
Câu 16: Chọn phương án sai. Lực cản của chất lưu có đặc điểm:
A.  Ngược với chiều chuyển động của vật trong chất lưu.
B.  Phương trùng với phương chuyển động của vật trong chất lưu.
C.  Điểm đặt tại trọng tâm của vật.
D.  Cùng chiều chuyển động của vật trong chất lưu.
Câu 17: Chọn đáp án sai. Lực căng dây có đặc điểm:
A.  Chiều hướng từ hai đầu sợi dây ra xa phần giữa sợi dây.
B.  Điểm đặt là điểm mà đầu dây tiếp xúc với vật.
C.  Phương trùng với chính sợi dây.
D.  Chiều hướng từ hai đầu sợi dây vào phần giữa sợi dây.
Câu 18: Chọn phát biểu sai.
A.  Rơi tự do có quỹ đạo là đường thẳng.
B.  Vật rơi tự do khi lực cản không khí rất nhỏ so với trọng lực 
C.  Khi rơi tự do tốc độ của vật tăng dần.
D.  Vận động viên nhảy dù từ máy bay xuống mặt đất sẽ rơi tự do.
Câu 19:  Chọn câu đúng. Sự rơi của vật trong chất lưu có lực cản
A. là chuyển động đều trong cả quá trình vật rơi.
B. ban đầu nhanh đần đều, sau đó chậm dần đều.
C. là chuyển động nhanh dần đều trong cả quá trình vật rơi.
D. được chia làm ba giai đoạn: nhanh dần đều từ lúc bắt đầu rơi trong một thời gian ngắn. Nhanh dần không đều trong một khoảng thời gian tiếp theo, lúc này lực cản xuất hiện và tăng dần. Chuyển động đều với tốc độ giới hạn không đổi, khi đó tổng lực tác dụng lên vật rơi bị triệt tiêu.
Câu 20: Trong trường hợp nào sau đây không thể coi vật chuyển động là chất điểm?
A. Trái Đất trong chuyển động tự quay của nó.

B. Viên đạn chuyển động trong không khí.

C. Trái Đất trong chuyển động quay quanh Mặt Trời.

D. Viên bi trong sự rơi từ tầng thứ năm của một tòa nhà xuống đất.

Câu 21: Lần lượt tác dụng có độ lớn F1 và F2 lên một vật khối lượng m, vật thu được gia tốc có độ lớn lần lượt là a1 và a2. Biết 3F1 = 2F2. Bỏ qua mọi ma sát. Tỉ số a2/a1 là
	A.   3/2.
	B.   3.
	C.  1/3.
	D.   2/3.


Câu 22: Chọn phát biểu sai:
A. Đồ thị vận tốc theo thời gian của chuyển động thẳng đều là đường song song với trục hoành Ot.
B. Đồ thị tọa độ theo thời gian của chuyển động thẳng bao giờ cũng là một đường thẳng.
C. Trong chuyển động thẳng đều, đồ thị theo thời gian của tọa độ và của vận tốc đều là những đường thẳng.
D. Đồ thị tọa độ theo thời gian của chuyển động thẳng đều là một đường thẳng xiên góc
Câu 23: Chọn đáp án có từ/cụm từ thích hợp để hoàn thành bảng sau:
	Đơn vị
	Kí hiệu
	Đại lượng

	Kelvin
	(1)
	(2)

	Ampe
	A
	(3)

	Candela
	Cd
	(4)


A.  (1) K; (2) khối lượng; (3) cường độ dòng điện; (4) cường độ ánh sáng
B.  (1) K; (2) nhiệt độ; (3) cường độ dòng điện; (4) lượng chất
C.  (1) K; (2) khối lượng; (3) cường độ dòng điện; (4) lượng chất
D.  (1) K; (2) nhiệt độ; (3) cường độ dòng điện; (4) cường độ ánh sáng
Câu 24: Chọn phát biểu sai:
A.  Chất điểm đi từ A đến B, từ B đến C rồi từ C về A thì có độ dời bằng 0.
B.  Vectơ độ dời là một vectơ nối vị trí đầu và vị trí cuối của một chất điểm chuyển động.
C.  Độ dời có thể là âm hoặc dương.
D.  Vectơ độ dời có độ lớn luôn bằng quãng đường đi được của chất điểm.
Câu 25: Một ô tô đang chuyển động thẳng với vận tốc 10 m/s; thì tăng ga với gia tốc a = 0,2 m/s2. Tính vận tốc của ô tô sau 40s kể từ lúc bắt đầu tăng ga là:
	A. v = 8m/s.
	B.  v = 38 m/s.

	C. v = 18 m/s.
	D.  v = 66m/s. 


Câu 26: Một người có khối lượng 80 kg thì trọng lực của Trái Đất tác dụng là bao nhiêu? Lấy g = 9,8 m/s2
   A. 80 N.


B. 800 N.


C. 784 N.


D. 8 N.

Câu 27: Chọn câu đúng, để đo tốc độ trong phòng thí nghiệm, ta cần:
A.  thước đo quãng đường.





B.  Máy bắn tốc độ.
C.  Đo thời gian và quãng đường chuyển động của vật.

D.  Đồng hồ đo thời gian.
Câu 28: Trong cách phép đo dưới đây, đâu là phép đo trực tiếp?
(1)  Dùng thước đo chiều cao

(2)  Dùng cân đo cân nặng

(3)  Dùng cân và ca đong đo khối lượng riêng của nước

(4)  Dùng đồng hồ và cột cây số đo tốc độ của người lái xe

	A.  (1), (2), (4)
	B.  (2), (3), (4)
	C. (1), (2)
	D.  (2), (4)


II. TỰ LUẬN (3,0đ)

Câu 29 (1,0đ): Hai ôtô xuất phát cùng một lúc từ 2 địa điểm A và B cách nhau 20km trên một đường thẳng đi qua B, chuyển động cùng chiều theo hướng A đến B. Vận tốc của ôtô xuất phát từ A với v = 60km/h, vận tốc của xe xuất phát từ B với v = 40km/h.

a. Viết phương trình chuyển động.

b. Vẽ đồ thị toạ độ − thời gian của 2 xe trên cùng hệ trục. 

c. Dựa vào đồ thị để xác định vị trí và thời điểm mà 2 xe đuổi kịp nhau.

Câu 30 (1,0đ): Một ô tô A dừng trước đèn đỏ. Khi đèn xanh bật sáng, ô tô A chuyển động không vận tốc đầu với gia tốc 2m/s2. Sau đó 10/3s, một mô tô B đi qua cột đèn tín hiệu giao thông với vận tốc không đổi 15m/s và cùng hướng với ô tô du lịch. Chọn gốc tọa độ tại cột đèn, gốc thời gian là lúc ô tô A bắt đầu chuyển động. 

a. Khi nào 2 xe gặp nhau?

b. Xác định vận tốc tương đối của xe A đối với xe B tại thời điểm 7,5s.
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Câu 31 (1,0đ):  Một khối gỗ hình hộp chữ nhật có tiết diện S = 40 cm2 cao h= 10 cm. Có khối lượng m = 160g. Khối lượng riêng của nước là 
[image: image3.wmf]3

1000 kg/m

r

=

.Thả khối gỗ vào nước, khối gỗ nổi lơ lửng trên mặt nước như hình vẽ. Hãy: 

a. Vẽ các lực tác dụng lên khối gỗ trong trường hợp trên. 

b. Tìm chiều cao x của phần gỗ nổi trên mặt nước. 

------ HẾT ------

Học sinh không được sử dụng tài liệu.
BẢNG ĐÁP ÁN
	Mã đề
	Câu số
	Đáp án

	201
	1
	A

	201
	2
	D

	201
	3
	A

	201
	4
	A

	201
	5
	A

	201
	6
	B

	201
	7
	C

	201
	8
	A

	201
	9
	D

	201
	10
	B

	201
	11
	A

	201
	12
	A

	201
	13
	C

	201
	14
	C

	201
	15
	A

	201
	16
	D

	201
	17
	A

	201
	18
	D

	201
	19
	D

	201
	20
	A

	201
	21
	A

	201
	22
	B

	201
	23
	D

	201
	24
	D

	201
	25
	C

	201
	26
	C

	201
	27
	C

	201
	28
	C

	202
	1
	D

	202
	2
	B

	202
	3
	A

	202
	4
	B

	202
	5
	B

	202
	6
	A

	202
	7
	D

	202
	8
	C

	202
	9
	D

	202
	10
	A

	202
	11
	D

	202
	12
	A

	202
	13
	A

	202
	14
	B

	202
	15
	D

	202
	16
	D

	202
	17
	A

	202
	18
	D

	202
	19
	A

	202
	20
	A

	202
	21
	B

	202
	22
	C

	202
	23
	C

	202
	24
	A

	202
	25
	C

	202
	26
	B

	202
	27
	C

	202
	28
	C

	203
	1
	D

	203
	2
	C

	203
	3
	C

	203
	4
	A

	203
	5
	C

	203
	6
	C

	203
	7
	C

	203
	8
	B

	203
	9
	A

	203
	10
	C

	203
	11
	C

	203
	12
	D

	203
	13
	C

	203
	14
	C

	203
	15
	A

	203
	16
	A

	203
	17
	C

	203
	18
	D

	203
	19
	D

	203
	20
	B

	203
	21
	C

	203
	22
	D

	203
	23
	D

	203
	24
	D

	203
	25
	A

	203
	26
	C

	203
	27
	A

	203
	28
	B

	204
	1
	D

	204
	2
	C

	204
	3
	C

	204
	4
	D

	204
	5
	C

	204
	6
	D

	204
	7
	B

	204
	8
	C

	204
	9
	B

	204
	10
	C

	204
	11
	D

	204
	12
	B

	204
	13
	C

	204
	14
	B

	204
	15
	C

	204
	16
	B

	204
	17
	A

	204
	18
	B

	204
	19
	D

	204
	20
	B

	204
	21
	C

	204
	22
	B

	204
	23
	B

	204
	24
	C

	204
	25
	D

	204
	26
	C

	204
	27
	D

	204
	28
	D


	Câu 
	201
	202
	203
	204
	

	1
	A
	D
	D
	D
	

	2
	D
	B
	C
	C
	

	3
	A
	A
	C
	C
	

	4
	A
	B
	A
	D
	

	5
	A
	B
	C
	C
	

	6
	B
	A
	C
	D
	

	7
	C
	D
	C
	B
	

	8
	A
	C
	B
	C
	

	9
	D
	D
	A
	B
	

	10
	B
	A
	C
	C
	

	11
	A
	D
	C
	D
	

	12
	A
	A
	D
	B
	

	13
	C
	A
	C
	C
	

	14
	C
	B
	C
	B
	

	15
	A
	D
	A
	C
	

	16
	D
	D
	A
	B
	

	17
	A
	A
	C
	A
	

	18
	D
	D
	D
	B
	

	19
	D
	A
	D
	D
	

	20
	A
	A
	B
	B
	

	21
	A
	B
	C
	C
	

	22
	B
	C
	D
	B
	

	23
	D
	C
	D
	B
	

	24
	D
	A
	D
	C
	

	25
	C
	C
	A
	D
	

	26
	C
	B
	C
	C
	

	27
	C
	C
	A
	D
	

	28
	C
	C
	B
	D
	


Câu 29 (1,0đ): Hai ôtô xuất phát cùng một lúc từ 2 địa điểm A và B cách nhau 20km trên một đường thẳng đi qua B, chuyển động cùng chiều theo hướng A đến B. Vận tốc của ôtô xuất phát từ A với v = 60km/h, vận tốc của xe xuất phát từ B với v = 40km/h.

a. Viết phương trình chuyển động.             b. Vẽ đồ thị toạ độ − thời gian của 2 xe trên cùng hệ trục. 

c. Dựa vào đồ thị để xác định vị trí và thời điểm mà 2 xe đuổi kịp nhau.

	a. Chọn chiều dương là chiều chuyển động từ A đến B, gốc tọa độ tại A, gốc thời gian là lúc hai xe xuất phát 

phương trình chuyển động của hai xe [image: image5.png]X = Xxo+ vt



 

Đối với xe chuyển động từ A : [image: image7.png]Xoq = 0; v4 = 60km/h = x, = 60t



 

Đối với xe chuyển động từ B : [image: image9.png]Xop = 20km; vy = 40km/h = x5 = 20 + 40t
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b. Ta có bảng ( x, t )

t (h)

0

1

2

x1 (km)

0

60

120

x2 (km)

20

60

100

Trục x(km); trục t(h)


	Vẽ đúng đồ thị: 0,125x2 (không chấm bảng số liệu)

Đồ thị không có tên hoặc hệ trục không tên và đơn vị: trừ 0,125

	c. Dựa vào đồ thị ta thấy 2 xe gặp nhau ở vị trí cách A 60km và thời điểm mà hai xe gặp nhau 1h.
	0,25

(không đồ thị mà tính để ra kết quả: 0,125)


âu 30 (1,0đ): Một ô tô A dừng trước đèn đỏ. Khi đèn xanh bật sáng, ô tô A chuyển động không vận tốc đầu với gia tốc 2m/s2. Sau đó 10/3s, một mô tô B đi qua cột đèn tín hiệu giao thông với vận tốc không đổi 15m/s và cùng hướng với ô tô A. Chọn gốc tọa độ tại cột đèn, gốc thời gian là lúc ô tô A bắt đầu chuyển động. 

c. Khi nào 2 xe gặp nhau?

d. Xác định vận tốc tương đối của xe A đối với xe B tại thời điểm 7,5s

	Phương trình tọa độ của hai xe: [image: image14.png]x, = t%; x2—15(t77



 
	0,125x2

	a. Khi gặp nhau: [image: image19.png]X, = x, =>t;, =5s;t, = 10s



 
	0,125x2

	b. Phương trình vận tốc 2 xe: v1 = 2t; v2=15.……………
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Tại t = 7,5s 2 xe có cùng vận tốc=> vA/B=vA- vB=0………
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Câu 31 (1,0đ):  Một khối gỗ hình hộp chữ nhật có tiết diện S = 40 cm2 cao h= 10 cm. Có khối lượng m = 160g. Khối lượng riêng của nước là 
[image: image21.wmf]3
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.Thả khối gỗ vào nước, khối gỗ nổi lơ lửng trên mặt nước như hình vẽ. Hãy: Vẽ các lực tác dụng lên khối gỗ trong trường hợp trên. 

a. Tìm chiều cao x của phần gỗ nổi trên mặt nước. 

	a. Vẽ các lực tác dụng lên khối gỗ ………………………………

b. Thể tích phần gỗ chìm trong nước chính bằng thể tích phần nước bị gỗ chiếm chỗ: 
[image: image22.wmf](
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- Khi khối gỗ cân bằng trong nước ta có: 
[image: image23.wmf](
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